
Consiglio comunale del  22/01/2010 

OGGETTO: "Comunicazioni - Interrogazioni". 
 
 
ASSESSORE ALLA SICUREZZA, ROVAGNATI SILVANO 
In qualità di Assessore ai servizi demografici relaziona sull’andamento demografico, i 
residenti in Lentate, al 31 dicembre 2009, risultano essere 15.432, con un incremento 
demografico di 105 unità rispetto all’anno precedente, la crescita nel 2008 era stata però 
più importante (171 persone). Osserva poi che gli stranieri presenti sono 767, con un 
incremento di 56 persone rispetto all’anno precedente. La comunità straniera più 
numerosa è quella marocchina, seguita dall’albanese e dalla rumena. In calo(di 15 
persone) quella cinese. La popolazione  è distribuita nella cinque frazioni come segue: 
Birago 2064 abitanti Camnago 3806, Cimnago 763, Copreno 2766, Lentate 6033. 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Rivolge un’interrogazione al Sindaco o all’Assessore competente in merito al servizio di 
neuropsichiatria infantile. Le è giunta voce che l’ASL abbia verificato la disponibilità del 
Comune di Seveso ad ospitare il servizio, che verrebbe trasferito da Lentate dove, nel 
2009, erano seguiti ben 75 minori. Chiede se l’Amministrazione comunale è stata 
interessata in proposito. Secondo lei non corrisponde al vero che la ASL possa ridurre i 
costi accorpando il servizio. 
 
ASSESSORE ALLE POLITICHE FAMILIARI E SOCIALI, VENTURA MICHELE 
L’Amministrazione, già l’anno scorso, dopo apposito sopralluogo, aveva verificato 
l’idoneità dei locali lentatesi ad ospitare ambulatori, nel rispetto dei requisiti previsti da un 
documento ASL. Aggiunge che in data odierna ha parlato con il dr. Scivoletto, Direttore 
dell’ASL, il quale ha confermato che, al momento, non è stata assunta alcuna decisione in 
merito ad un eventuale spostamento degli ambulatori, scelta che però spetta all’Azienda 
Ospedaliera, e non alla ASL. Pare che nessuna decisione sarà assunta per il 2010. Per 
l’Azienda Ospedaliera accorpare i servizi può rappresentare un vantaggio, ma 
l’Amministrazione comunale porterà avanti la richiesta di mantenere lo stato attuale. 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Chiede che ci sia un impegno forte da parte dell’Amministrazione comunale per 
mantenere il servizio. 
 
ASSESSORE ALLE POLITICHE FAMILIARI E SOCIALI, VENTURA MICHELE 
L’Assessore Ventura conferma l’impegno 
 
CONSIGLIERE VOLONTE’ LILIANA 
Chiede quali figure professionali siano presenti negli ambulatori di Lentate. 



 
ASSESSORE ALLE POLITICHE FAMILIARI E SOCIALI, VENTURA MICHELE 
L’assessore si riserva di rispondere, dopo opportune verifiche. 
 
CONSIGLIERE VOLONTE’ LILIANA 
Vuol sapere se tutti i servizi sono presenti 
 
 
ASSESSORE ALLE POLITICHE FAMILIARI E SOCIALI, VENTURA MICHELE 
Fa presente che i servizi sono quelli tradizionalmente presenti e non sono stati variati. 
Farà conoscere la composizione della squadra di professionisti che restano. 
 
CONSIGLIERE VOLONTE’ LILIANA 
Ringrazia e rimane in attesa di risposta scritta. 
 

-----°°°°°---- 
 

CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Rivolge interrogazione all’Assessore al Territorio: segnala che le strade e le piazze di 
Lentate, al mattino, sono piene di rifiuti dei clienti serali del Mc Donald. Propone di 
chiedere alla dirigenza Mc Donald di applicare un costo aggiuntivo di € 1,00 a chi acquista 
il sacchetto con il cibo da portare via da riversare all’Amministrazione comunale per la 
raccolta dei rifiuti. 
 
ASSESSORE AL TERRITORIO, AVV. FERRARI LAURA 
Risponde che era a conoscenza del fatto, segnalato dai cittadini, nel mese di dicembre, 
durante un incontro avvenuto a Copreno. Si è già confrontata in merito con l’Assessore 
Porro, che contatterà il Mc Donald per individuare qualche soluzione. Quella proposta dal 
consigliere Negri potrebbe essere una.  
 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Coglie l’occasione per segnalare che nelle gallerie del Bennet non ci sono contenitori per 
attuare la raccolta differenziata. 
 
 

-----°°°°°---- 
 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Propone un’ultima interrogazione che riguarda il problema Pedemontana. Non si conosce 
ancora il documento Cipe in modo puntuale nell’ultima variazione. Il suo gruppo consiliare  



è preoccupato sulla destinazione della quota di risparmio di 60 milioni sulla tratta B2. Da 
più voci si sente che Meda e Seveso intendono utilizzare tale cifra per l’interramento delle 
ferrovie Nord. Ma questa somma dovrebbe, invece, essere ripartita fra i vari comuni della 
tratta B2. Inoltre l’interramento farebbe venir meno il servizio di trasporto delle ferrovie 
Nord a Camnago. 
 
SINDACO 
Precisa che il documento Cipe non è stato ancora pubblicato, ma solo, per ora, registrato 
alla Corte dei Conti. Dal progetto approvato dal Cipe dovrebbe emergere la 
quantificazione del risparmio rispetto al primo progetto. Si parla in effetti di 60 milioni. In un 
incontro a Monza, prima di Natale, durante un incontro con i Sindaci della tratta B2 
insieme al Sindaco di Bovisio, i Sindaci di Lentate e Barlassina hanno dichiarato il loro 
dissenso al metodo utilizzato. Innanzitutto sul punto relativo all’incarico al piano 
sovraccomunale del traffico, conferito tempo fa, ma di cui non si conosce ancora nulla. 
Il risparmio di 60 milioni non deve essere confuso con le opere di compensazione 
ambientale. I fondi devono essere utilizzati per interventi migliorativi e qualificanti della 
viabilità.  
I Sindaci di Lentate, Cesano, Bovisio, Barlassina hanno evidenziato che il piano di 
trasporto regionale incentiva il trasporto su ferro e, quindi, sono necessari molti punti di 
fermata. 
La proposta di Meda non tiene conto che: a) con l’intervento sparirebbe la stazione di 
Camnago; b) l’interramento renderebbe non accessibile l’intervento importante che le FNM 
si stanno approntando a realizzare a Camnago.  
La proposta Meda/Seveso ha lasciato perplessi sia le FNM sia le FSI. Il rischio 
dell’interramento a Meda esiste, ma l’Amministrazione comunale di Lentate ribadirà la 
propria contrarietà. Ribadisce che la Pedemontana, nel tratto B2, non è la soluzione 
adeguata. 
Tutti i Sindaci stanno spettando il tavolo tecnico del Comitato di Vigilanza, che sarà 
convocato quando avverrà  la pubblicazione della delibera Cipe. 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Chiede in quale documento ufficiale risulta che i 60 milioni di risparmio saranno utilizzati 
per opere sul territorio dei comuni della tratta B2. 
 
SINDACO 
E’contenuto in una DGR di luglio, nella quale si dice che il risparmio deve essere ripartito 
sui Comuni “ivi compreso l’abbassamento del ferro”, in effetti queste ultime parole lasciano 
aperta la possibilità che i fondi siano dirottati in tal senso. 
  
CONSIGLIERE COSTANTIN MASSIMILIANO 
Chiede al Sindaco di attivarsi in Regione per far sparire le parole appena lette dal testo 
della delibera di giunta regionale. Anticipa che il suo gruppo, sul punto, darà battaglia 



perché su Lentate già pende la spada di Damocle del quadruplicamento della ferrovia 
dello Stato (Como – Chiasso). Chiede al Sindaco di prestare molta attenzione al problema. 
 
SINDACO 
Il Sindaco conferma di essere dalla stessa parte del consigliere Costantin sul punto. 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Chiede che sia prestata attenzione a che le opere di compensazione siano eseguite in 
modo adeguato. La preoccupazione è che i soldi siano diminuiti così tanto da rendere la 
nuova infrastruttura assolutamente inadeguata. 
 
SINDACO 
Ritiene assurdo spendere 582 milioni per intervenire su una strada che è insufficiente e 
per farla rimanere tale.  Metterà in campo tutto ciò che potrà fare per evitare lo sperpero di 
denaro pubblico. 
 
 

-----°°°°°----- 
 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Il Consigliere Negri osserva che diverse sue interrogazioni, dell’anno passato, aspettano 
ancora una riposta, in particolare quella relativa alla distribuzione, sul territorio, del 
detersivo alla spina, quella relativa ad un incontro con florovivaisti e agricoltori del territorio 
per far ospitare loro i vivai destinati alle compensazioni e mitigazioni ambientali, quella 
relativa all’ingresso dei camion in Copreno per arrivare alla Saccarta: suggerisce di far 
togliere i cartelli che invitano i camion ad entrare in via Del Popolo e di posizionare, 
invece, le dovute indicazioni su via Oberdan, così da far utilizzare pure la via Galvani. 
 
SINDACO 
Risponde subito in merito alla prima interrogazione: comunica che è in atto una 
sperimentazione in 8 supermercati, della provincia di Brescia, per distribuire i detersivi alla 
spina. Al Sindaco la sperimentazione non convince perché, da studi effettuati, è emerso 
che è necessaria una ricorrenza di acquisto di almeno 6 volte del medesimo prodotto, 
utilizzando lo stesso contenitore, per avere un risparmio ambientale. Ciò detto dichiara la 
propria intenzione di interloquire in questo senso con Bennet, gestendo il tutto come 
esperimento. 
 
 
 

-----°°°°°----- 
 



 
CONSIGLIERE BERETTA GIUSEPPE 
Chiede se l’Amministrazione è a conoscenza delle intenzioni della dirigente scolastica di 
levare l’assistenza mensa alle insegnanti e di chiedere al Comune di fornire, durante il 
periodo del pranzo, adeguata assistenza tramite educatori. 
 
SINDACO 
Il Sindaco non ne è a conoscenza, risponderà per iscritto l’Assessore Del Pero. 
 
CONSIGLIERE BERETTA GIUSEPPE 
Invita ad informarsi anche in vista delle spese di bilancio. 
 
 

-----°°°°°----- 
 
 
 
CONSIGLIERE ZANCANELLA OMAR 
Evidenzia che sul periodico “Strategie Amministrative” sono riportate diverse iniziative che 
i Comuni hanno messo in campo per affrontare la crisi e che sono state premiate le 
Amministrazioni comunali più creative. Chiedo come l’Amministrazione comunale di 
Lentate stia affondando il problema. Dichiara la disponibilità anche a ricevere risposta per 
iscritto. 
 
SINDACO 
Risponderà per iscritto. 
 
 


